БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГЕ

В связи с тем, что выпал снег, дети больше времени будут проводить на улицах, а как известно, дети-пешеходы – это особая категория участников дорожного движения, которые порой забывают об опасности и устраивают игры на дороге.
Напоминайте детям о правилах дорожного движения для пешеходов в зимний период. Прежде всего, разъясните, где, когда и как можно переходить проезжую часть. Расскажите, как опасно играть и кататься на горках, расположенных рядом с дорогой или водоемом. 
Объясните своим детям, что на зимней дороге машина не может сразу затормозить.
Одевайте детей в яркую одежду, а еще лучше иметь на ней световозвращатели,  фликеры, помня о том, что в зимний период, когда на улице начинает рано темнеть, водители могут не увидеть ребенка, так как видимость ухудшается в 2 раза. 
Покупайте детям зимнюю обувь на устойчивой, нескользкой подошве. 
Попадание ребенка в дорожно-транспортное происшествие – всегда трагедия. Даже если ребенок не получил тяжелой травмы, сильное психологическое потрясение может остаться на всю жизнь.
Уважаемые родители!
[bookmark: _GoBack]Просмотрите картинки внимательно с детьми, попросите рассказать, что нарушили ребята, какие последствия могут быть.
Воспитывайте детей своим положительным примером
Берегите себя и своих близких. Телефон спасателей 112,
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